

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Egyes szám ára 20 fillér.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.**

Felelős szerkesztő: **KOMÁROMY ISTVÁN.**

**Kiadóhivatal:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatali illető előfizetés, hirdetmény, nyilttér és egyéb felszólalás.

Ismeretlen kéztől és névtelenül érkező közleményeket nem adunk ki.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. Nyilttér-sora 50 fill.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala,** nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezélszerűbben postautalványon eszközölhető. **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### Tisztviselőink szövetkezése.

I.

Már-már elviselhetlenné kezd válni az a drágaság, mely az utóbbi években fellépett és rohamosan, aránytalanul emelkedik az egész vonalon.

Különösen megyei székvárosunk az a praedestinált hely, hol az emberek nembánomsága és a hatóságok nemtorődömsége folytán nagyon is éreztük a helyzet nyomását, s nem akad ember, ki ez ellen mozgalmat indítana és a város közönségét a cselekvés terére szólítaná.

Nálunk teljességgel nincs verseny s ez a fő oka a panaszos helyzetnek. Azután pedig illetékes helyen senki sem panaszkodik, de ha ez meg is történnék, kérdjük, hogy az illetékes helyről jönne-e valami védelmi intézkedés?

A panasz könnyekben tör ki odahaza a családokban, terjed az utcán, éles vitában nyilatkozik meg a hivatalokban és kaszinóknak, s még sincsen eredménye.

Fej nélkül, széttagolt apró társadalmi csoportokban, mibe még az egyesek magánérdekei is beleszólanak, eredményt csakugyan nem lehet elérni, s ha tovább is így maradnak az állapotok, bizony nehéz lesz Rimaszombatban megélni.

Tovább jártunk városunk határain s egész határozottan állíthatjuk, hogy *Kassának, Miskolcának, Losoncznak* stb. városoknak nincsen drágább piaca, mint nekünk, sőt ezen városokban az emberek olesóbban élnek, mint mi élünk.

Nem veszünk ki semmiféle ipari, vagy élmi cikket sem a megélhetési eszközök sorozatából. Tessék bárkinek megpróbálni a közelebbi Miskolcon, s meg fog róla győződni, hogy igazat állítunk.

Hová fog tehát e nehéz helyzet fejlődni, ha összetett kézzel sopánkodunk egyik napról a másikra és nem teszünk magunk érdekében egy lépést sem, de még meg sem próbáljuk a bajon segíteni.

Hogy egy példát hozunk fel: immár három éve lesz annak, hogy a mészárosok reánehazdtek a fogyasztó közönségre, s azóta nyomják és uralják a helyzetet úgy, a hogy nekik tetszik

és csinálnak olyan árakat, a milyen jól esik. A mult nyáron a közönség panasza folytán élesen és indokoltan keltünk ki ez ellen e lapok hasábjain, s bár a marha- és sertésárak 50 százalékkal estek, a husárakat csak pár fillérral szállították alább a mészárosok, és mint tudjuk, ezt is csak jómodorú városi polgármesterünknek ügyes, tapintatos közbenjárására bizonyos polgári kegyvel és nagylelkűségből.

A vármegye minden részében sikerült a mészárosokkal — hogy úgy mondjuk — egyezséget kötni, s nálunk azt állítják, hogy a borjúhús ma is drágább, mint Budapesten.

Ez a szánalmas és orvoslás nélkül maradt állapot csak egy személyény közönségünk mindennapi életéből.

A többivel most nem foglalkozunk, de apránként reáfogunk térni mindenre.

Nem kívánjuk mi senkiét, Isten őrizzen mindenkit a veszteségtől. Legyen meg a jutalma a becsületes, tisztességes munkának, de a fogyasztó közönség érdekében és panaszára kötelességünk sorompóba lépni.

Ismét meghúzták különösen a tisztviselőket, a havi díjasok felett a vészharangot. A sok bajhoz ismét egy másik soraközik.

A héten futó tűzként terjedt el a hír, hogy egy házbéren és semmittevésben jól felhízott polgártársunk mozgalmat óhajtott indítani abban az irányban és indoklással: hogy a tisztviselőket lakbérért azért emelte fel a kormány, miszerint abból a háziuraknak legyen haszna, vagyis nagyobb jövedelme. Hogy mennyiben felel meg ez értesülés a valónak és hogy ki a mozgalom kezdeményezője, egész határozottan nem állíthatjuk, mert ha ezt biztosan tudnánk, akkor az illető férfit már meg is neveznénk. Annak idején, azonban, ha kipattan, nevét, mely e korszakalkotó mozgalomhoz fog fűződni, nem hallgathatjuk el. Azért mondjuk, hogy korszakalkotó, mert az ő fellépése rázta fel a tisztviselőket elhagyott állapotjukból, s az illető kapzsísága fogja a rimaszombati tisztviselőtelepet megalapítani.

Az eszme és indokolása a mily undorító, épen olyan hasznos és üdvös lesz a városra és a tisztviselőkre.

170 tisztviselő-család szorong városunkban

pot tesztek föl, mint az északiak, finn, dán, norvég asszonyok, akkor mindenki megfordul utánam és nevet; ez pedig nekem annyira kényelmetlen, hogy inkább viselem a budapesti divatot, a melynek a fejemhez semmi köze. Nem véd nyáron a nap és télen a fagy ellen.

Divat! Viseljék, mert divat. Mert párisi.

Ha a budapesti hölgyek tudnák, hogy Párisban az igazi előkelő nő gyalogjáráshoz sohasem tesz föl „tastie” kalapot, tollas, madaras, virágos isten-esudákat, hanem jár egyszerű, fejéhez simuló kis kerek vagy keskenykarimájú kalapban, amit a divat évtizedeken át alig befolyásol és amit Budapestre sohasem hoz a marchande-de-modes, mert az nem „mutat”; ha ezt tudnák, hiszem, hogy ők is így tennének. A párisi művelt nő csak délután és csak kocsiiban hord strucc-tollas kalapot. Utczán, gyalog soha.

Mihozánk, a Balkánra hozzák a félvilági hölgyek kalapjait, mint a színházaink a nekik való szindarabokat.

A választójogunkkal várjunk addig, míg mi is a kalapunk mellé tűzhetjük a kortestollat és azt nem takarja el ott a strucc-toll.

„A ruha teszi az embert.” Nézzük hát meg először a külsőnkét: az öltözködésünket.

Szegyenletesen oktanal az európai nő ruhája — épen a kevély európaié! — a kínai, a japán, a török mellett! A czélszerűnek meg épen az ellentéte. A szépek a torzképe. Vastagítja a vastagot, soványítja a soványt. A japáni, kínai khiton a régi görögökéhez hasonlóan, kiegyenliti hosszú vonalával a kövér test formátlanságát, kitélti a csontos test hiányait.

Legfőbb érdemét pedig alig merem szóvá tenni, mert ez egy egész kötetet involvál: nincs alávetve divatnak! Mégis mindenik asszonyon más. Egyéni. Eredeti! Viselhetünk mi oly becses, valódi néhelyem és

kiesi, poloskás és svábbogaras, sok helyen nem szobákból, de valóságos czellákból álló lakásokban és ezideig is drága lakbérben. Ehez járul még, hogy az udvarok esatornázás hiányában valóságos büzhödt helyek és a betegségek meleg ágyvai.

Háziuraink méregdrágán adják ki a lakásokat és szedik is a házbért kérelhetlenül, de még egy ajtózárat vagy egy kályhát sem óhajtanak megjavítani, sőt ha a házbérlő udvarias kérő üzenetekkel járul a háziurhoz, válaszképen goromba üzenettel kell megelégednie és azt lenyelni.

Ezek a mi lakásviszonyaink ma, s május elsejére már arra virradunk, hogy a lakbér jóval emelve lett.

Hogy miben áll a háziurak terve, mint előrebocsájtottuk, még nem tudjuk, de hogy lappang valami, az kétségtelen, mert „Nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja.”

Hogy kinek lesz azonban a tavaszi szellő kellemetlen, az rövid idő alatt el fog dölni, s bizony reméljük az eddigi jelekből, hogy a háziuraknak.

A rimaszombati pénzügyigazgatósági tisztigárdából került ki az üdvös és életrevaló eszme, hogy tisztviselő-telepet kell építeni, s azt már biztosan hozzuk a háziurak és a közönség tudomására, hogy eddig 30-an jegyezték az ívet e czélra nemesak tisztviselőket, de magános idegen tőkészek is, s így már kétségtelen a telep létesítése.

Midőn üdvözöljük a mozgalomindítókat, egyidejűleg a közönséget meleg érdeklődésre és hathatós támogatásra hívjuk fel; a tisztviselőket pedig addig is, míg e kérdéssel folytatólag foglalkozunk, arra, hogy sürgősen alakítsák meg a tisztviselő-szövetséget, mely minden irányban egymás támogatására, mint egyedüli biztos eszköz szolgáljon.

### Fősorozás.

A cs. és kir. losonci 25-ik számú hadkiegészítő kerületi parancsnokság 6678—908. számú átiratával az 1909-ik évre vonatkozó fősorozás utazási és működési tervzetét megküldi.

## TÁRCZA.

### A mi koponyánk.

Itta: Jászai Mari.

Azért kisebb-e azzal az „egyharmaddal” a mi asszonyi agyvelőnk, mert a férfiak a teremtésünk óta nem engedték azt használnunk, nehogy mi járjunk tul az ő eszükön, vagy ezt is csak ránk fogják, mert hiszen ők mérecesgéltek és mondhattak annyit unciát, a mennyit a saját érdekükben jónak láttak konstatálni — ámbár nem hiszem, hogy Lenhossék bácsi akkora ellenségünk lett volna, neki nem volt rá oka, ismertem az élete párját — vagy csakugyan a természet tartotta vissza azt a hiányzó harmadot, bölcsességből, olyan hivatásra szánva bennünket, a melynek nem vetnénk alá magunkat, ha — mint mifelénk mondjuk — ki volna mind a négy fertályunk?

A koponyánk belsejét még nem láttam, de ha a külsejét nézem és az után itélek, akkor jaj nekünk!

Ha akkora a különbség a fejünk belseje, mint a külseje között: akkor megjedünk és féltjük az egész jövő generációk szellemi nivóját, mióta tudjuk, hogy azok lélekbéli tehetségeiket az anyától is öröklik. Mert miben különbözünk így lenézett, lesajnált, vad növéreinktől, a kik semmivel sem raknak több tücsköt-bogarat a fejükre, mint mi. Igaz, hogy ők nem is követelnek szavazati jogot, mint mi.

Nehogy azonban valaki rám olvassa, hogy én vizet prédikálok és — czitra kalapban járok!

Szó sincs róla. Én a magam kalapjait is mindig szégyenlem, mint a többi asszonyságét, de egyszerű kalapot Budapesten nem kapok. Ha pedig férfias kala-

művészleg himzett ruhákat, mint ők, akik azokat anyáik, nagyanyáik, dédanyáiktól kincsek gyanánt öröklik?

Mi? Szánalmas életünk egyharmadát a szabóinkal való küzködésben töltjük el, hogy félig-meddig sikerült vagy nem sikerült rongyainkat tőlük, szörnyű pénzen kiesikarjuk. Először a szabóinktól a ruháinkat, azután férjeinktől az árat! És sokszor milyen áron!

Es ez a lelki testi gyötrelmen minden évadban ismétlődik! Elégtelen fizikumunk összes energiáját utálatos „divatos” rongyaink beszerzésére vesztegetjük. Fialat férfiak emiatt a csapás miatt nem mernek idejében megházasodni. Kisértsük meg elképezelni, mi európai nők, mennyi megtakarított *időt* és pénzt jelent a keletiek változatlan formájú ruhája?

Es mily valódi, értékes szöveteket viselhetnek, nem máról-holnapig tartó, örökös utánzatokat, szégyenletes olesó czafatot, ami okvetlenül visszahat a lelkiéletünkre, a jellemünkre is.

A jelszó: csak sokat mutasson. Olesó pénzért sokat mutasson. Piha! milyen lealázó család, örökös család! Nevetségesek és rabszolgák vagyunk divatrongyaink révén.

„Nagysád kissé „erős” csipőben”, — mondja markába nevetve a szabónk, mert azt a kifejezést, hogy „kövér” meg „vastag”, ami az igazság, azt nem bírjuk meg. Es azt kívánjuk, hogy komolyan vegyenek bennünket?

Vagy törekszünk komoly emberi jogokért és akkor nem maradhatunk irrezonabilis báruk; vagy szétközzoljuk a hajunkat, mint a vadak, madarakat, bogarakat tűzünk bele és keressük a férfiak kedvét, akik eddig ilyeneknek neveltek bennünket. Így is vették hasznunkat.

Kezdetét veszi a sorozás a vármegye területén az első sorozó-bizottság által márczius hó 2-án a következő sorrendben:

**Márczius hó 1-én** utazik a bizottság Nándorvölgyre. **Márczius 2-án és 3-án** soroz a garamvölgyi járás. Polgári elnök: Schröder Gyula várm. biz. tag. Bizalmi férfiak: Hering Samu és Okolicsányi Lajos vármegyei biz. tagok.

Polgári orvos: Dr. Horváth Ákos tb. járásorvos. Állításköteles: 356 egység.

A II-ik sorozó-bizottság márczius hó 1-én utazik Dobsinára.

**Márczius 2-án** soroz Dobsina r. t. város. Polgári elnök: Dénes Géza erdőigazgató. Bizalmi férfiak: Sárkány Kálmán és Benedikty Kálmán várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Pósch Dezső tb. várm. fő- és járásorvos. Állításköteles: 134 egység.

**Márczius 3-án** utazás Rozsnyóra nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Márczius 4-én** soroz Rozsnyó r. t. város. Polgári elnök: Dénes Géza erdőigazgató. Bizalmi férfiak: Ónody Károly és dr. Hajesi Sándor várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Pósch Dezső tb. főorvos és járásorvos. Állításköteles: 103 egység.

**Márczius 5, 6, 8. és 9-én** soroz a rozsnyói járás. Polgári elnök: Dénes Géza erdőigazgató. Bizalmi férfiak: Spéczián Gusztáv és Mayer Géza várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Pósch Dezső tb. főorvos és járásorvos. Állításköteles: 690 egység.

**Márczius 10-én** utazás Nagyrőczére nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Márczius 11-én** soroz Nagyrőcze r. t. város. Polgári elnök: id. Mihalik Dezső várm. biz. tag. Bizalmi férfiak: Szuhay Zsigmond és Dedinszky Gyula várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Hensch Géza várm. tb. főorvos. Állításköteles: 50 egység.

**Márczius 12-én** utazás Jolsvára nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Márczius 13-án** soroz Jolsva r. t. város. Polgári elnök: id. Mihalik Dezső várm. biz. tag. Bizalmi férfiak: Czibur Imre és Baltazar János várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Hensch Géza várm. tb. főorvos. Állításköteles: 44 egység.

**Márczius 15, 16. és 17-én** soroz a nagyrőczei járás. Polgári elnök: id. Mihalik Dezső várm. biz. tag. Bizalmi férfiak: Fáy Árpád és Hisnyay-Heinzelmán Alfréd vármegyei biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Hensch Géza vármegyei tb. főorvos. Állításköteles: 454 egység.

**Márczius 18-án** utazás Tornaújára nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Márczius 19, 20, 22. és 23-án** soroz a tornaljai járás. Polgári elnök: Tornaljai Zoltán várm. biz. tag. Bizalmi férfiak: Szontagh Zoltán és Radvánszky György várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Meskó Miklós vármegyei főorvos. Állításköteles: 663. egység.

**Márczius 24-én** utazás Rimaszombatban nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Márczius 26-án** soroz Rimaszombat r. t. város. Polgári elnök: az alispán. Bizalmi férfiak: Molnár József és Medveczky Sándor várm. biz. tagok. Polgári orvos: Dr. Meskó Miklós várm. főorvos. Állításköteles: 88 egység.

**Márczius 27, 29, 30. és 31-én** soroz a rimaszécsi járás. Polgári elnök: Lukács Géza főjegyző. Bizalmi férfiak: Madarassy Gyula és Hámos Aladár várm. bizottsági tagok. Polgári orvos: Dr. Meskó Miklós vármegyei főorvos. Állításköteles: 720 egység.

**Április 1-én** utazás Nyustyára nyilv. és mozg. iratok vizsgálata.

**Április 2, 3, 5. és 6-án** soroz a rimaszombati járás. Polgári elnök: az alispán. Bizalmi férfiak: Bobok Tivadar erdőmester és Knöptler Károly várm. bizottsági tagok. Polgári orvos: Dr. Meskó Miklós vármegyei főorvos. Állításköteles: 740 egység.

Az ujonczozás mindenütt a tervezetben megállapított időben az ujonczozási előmunkálatok tüzetes megvizsgálásával veszi kezdetét.

Ésután következik az állítás, a midőn a bejelentett igényjogosultság tekintetében a felszámolások elintéztettek, megvizsgáltak a póttartalék és honvédnnyilvántartásból ezimvezetés folytán állítandó rendtartó hádkötelek után befejeződik a sorozás és elkészítetik az állítás eredményét feltüntető kimutatás. A polgári elnököknek történetét akadályoztatása esetén helyettes elnökül: Rimaszombati r. t. városba és a rimaszécsi járásba: Dr. Fornét Gyula várm. tb. főjegyző; a rimaszombati járásba: Bobok Tivadar; a tornaljai járásba: Szontagh Zoltán; Nagyrőcze és Jolsva r. t. városokba, továbbá a nagyrőczei járásba: Fáy Árpád, Rozsnyó r. t. városba és a rozsnyói járásba: Spéczián Gusztáv; a garamvölgyi járásba: Hering Samu; Dobsina r. t. városba pedig Sárkány Kálmán várm. biz. tagok küldetnek ki.

## Hírek és vegyesek.

**Olvasóinkhoz.** Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

**Pásztorlevél.** Az olasz szerencsétlenek érdekében a hercegprímás után Balás Lajos rozsnyói püspök, az Országos Segítő Bizottság egyik vezetője pásztorlevélben hívja fel egyházmegyéje papságát és híveit. A pásztorlevélből közöljük a következőket: „Édes hazánk sem maradhatott el a többi kulturnemzetek mögött. A magyar szív érzékeny, a magyar kebel résztvevő. Magam részéről ezennel adok zásra szólítom fel förtisztelendő testvéreimet és kedves híveimet az olaszországi szerencsétlenek enyhítésére. A gyűjtés legegyszerűbben a templomokban, a vasár- és ünnepnapon istentiszteletek alkalmával eszközölhető; azért elrendelem, hogy folyó hó 24-én, azaz Vízkereszt utáni III-ik vasárnapon a hívek alkalmi, buzditó beszéd kíséretében a gyűjtésre eleve figyelmessé tétessenek, a rákövetkező vasárnapon pedig, azaz január

31-én, illetve február 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén — a mint azt a helyi viszonyok javasolják — a gyűjtés alkalmas módon, lehetőleg perselykörülhordozás által minden templomban fogantatás-sék, a leányegyházakban pedig a legközelebbi istentiszteletek alkalmával megismételtessek, vagyis egy vasár-, illetve ünnepnapon perselypénz minden templom részéről az olasz szerencsétlenek javára fordítottassék. A tanulóifjúság körében szintén tartanak gyűjtést a tanító urak.”

**Személyi hírek.** *Frigyes és Coburg Fülöp* kir. hercegné incoignitóban ma este a 9 órai rendes vonatral és nagy kísérettel ide érkeznek. Innen nyomban Balogvárra hajtanak, hol a holnap napon veszik kezdetét a több napra terjedő nagy hajtvadászatok. A vadakat eredményéről jövő számunkban fogunk referálni. A magas vendégeket a vasutnál *Császár Károly* uradalmi erdőmester és *Sáfrány Imre* máv. ellenőr fogadják.

**Védnökök.** Budapest, a „Vigadó” összes termeiben február hó 6-án megtartandó Szechenyi-bábra vármegyénekből védnökökként felkérték *Hámos László*-nét, *Nagy Aladár*-t és *Samarjay János*-nét.

**Visszatérő parancsnok.** *Nagy Aladár* főhadnagy, a mentelposztály parancsnoka folyó hó 17-én szabadságáról visszatért, s az osztályparancsnokságát átvette az őt helyettesítő *Kerekréthy Miklós* főhadnagyól.

**Papválasztás az alsósziklasi evangélikus egyházban.** Az alsósziklasi evangélikus egyház *Medveczky Sándor* egyházfőjegyzője, *Cseh István* egyházmegyei felügyelőhelyettes és *Belicza András* adminisztrátor vezetése mellett az elmúlt vasárnap töltötte be a *Kalanda Gyula* Kánóra történt megválasztása folytán megüresedett lelkesi állását. Az egyházhívek bizalma egyhangú lelkesedéssel *Palkovics Pál* cserenesényi segédlelkésszé választotta meg papjává, ki a múlt évben jeles eredménytel tette le a papi vizsgát az eperjesi teológián.

**Előléptetés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Lángi Róbert* főmérnököt, a tiszlezi állami vasgyár üzemvezetőjét felügyelővé léptette elő.

**Kitüntetett munkás.** A király *Pápai Samu*-nak, a rimamurány-salgótarjani vasmű részvénytársaság nyustyai vasutatóművének alkalmazott öntőmunkásnak ötéves evi odaadó és hasznos szolgálata elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

**Igazságügyi áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter *Közvárosi Jenő* rozsnyói és *Kunfalvy János* gyémányi járásbírói tevékenységüket kölcsönösen áthelyezte.

**Kinevezés.** A kassai kir. ítélőtábla elnöke a rimaszombati kir. törvényszékhez *Dr. Záhorzát Gyulát* díjaz joggyakorlókként nevezte ki. A szomszék és képzett fiatal ember hivatalát már elfoglalta.

**Áthelyezés.** A m. kir. földművelésügyi miniszter *Terray Gyula* m. kir. erdőszent *Terray István* nyug. Rimamurány-salgótarjani főpénztárnok derek fiát a tót-sóvári erdőhivatalról a nagybányai főerdőhivatal kerületébe helyezte át s a kapnikbányai erdőgondnokság vezetésével bízta meg.

**Állami munkásjutalom.** *Kossuth Ferencz* kereskedelemügyi miniszter a tiszlezi állami vasgyárban munkás minőségben alkalmazott *Roszjar Vincez* főolvasztót munkássága, s szorgalmának elismerésül 100 korona jutalomban és elismerő oklevélben részesítette. Az ünnepélyes átadás actusa alkalmából a megjutalmazott egyén s a szorosabb értelemben vett alkalmazottak a tiszlezi állami vasgyár által fogtak megvendégetelni.

**Választás.** A helybeli kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága folyó hó 19-én tartotta tisztújító ülését id. *Rábely Miklós* elnököle alatt. Az ügyvezető-titkár *Id. Rábely Miklós*, melyre 12 pályázó jelentkezett, a kiegészítő bizottság *Molnár Lajost*, *Lovánd Henriket* és *Szűts Lászlót* jelölte, s az igazgatóság szavazattöbbséggel *Molnár Lajost*, az állami munkásbiztosító hivatal alkalmazottját választotta meg. Az ellenőr-számfejtői alkalomzat maradt *Szűts László*, a nyilvántartói állásra 9 pályázó közül jelöltek: *Rábely Etelka*, *Telesziczky Ede* és *Köncz Kálmán*. Az igazgatóság szavazattöbbséggel *Rábely Etelkát* választotta meg az állásra. A választások eredménye az országos pénztár igazgatóságához terjesztett fel jóváhagyás végett.

**Halálhírek.** *Dr. Cziner Miksa* helybeli ügyvédje és családja mely gyász érte, amennyiben édes atyja: *Cziner Jakab*, a miskolci kereskedelmi és iparkamara három évtized óta ügybuzgó, érdemes kültagja, Borsodvármegye törvényhatósági és Sajószentpéter képviselőtestületi tagja, a saószentpéter-i takarékpénztár felügyelő-bizottsági elnöke folyó hó 19-én 78 éves korában elhunyt. A tisztes öreg ur épen aznap töltötte be boldog házassága felszázados évtordulóját, s az aranylakodalomra összegyűlt családtagok örömet mélyeséges bánat váltotta fel. A gyászeset Borsodmegyében és nálunk is, hol az elhunytat ismerték és szerették, őszinte részvétet keltett. Temetése folyó hó 20-án nagy részvét mellett ment végbe. Mélyen sujtott özvegyén kívül az elhunytat gyermekei, unokái, dédunokája és kiterjedt rokonság gyászolja. A miskolci kereskedelmi és iparkamara a gyászról külön jelentést adott ki.

*Horn K. Lénárd* helybeli sarkoraktáros apósa: *Káln Ferencz* folyó hó 20-án 84 éves korában elhunyt városunkban. Folyó hó 22-én temették nagy részvét mellett.

Lapunk zártakor vesszük a gyászhirot, hogy *Lengyel László* nyugalmazott ref. lelkész Bátkában elhunyt. Az elhunytban a régi idők egyik köztiszteletben álló tipikus alakját és lapunk ügyes tollú munkatársát vesszítjük el. *Lengyel Lászlót*, a kedves modorú, jószívű és fenkölt gondolkozású alkalmi poétát vármegyeszerte ismerték, s mindenki örült, ha házánál egy-egy családi összejövetel alkalmával szívesen láthatta. Már régebbi idő óta nyugalmazottan élte napjait, s idejét leginkább az uzapanyitói és btkai *Bornemisza*-családnál és kúriáiban töltötte. A *Bornemisza* és a pusztamiskolczi *Szentmiklóssy*-családnak benső bizalmas barátja volt, s ha megtörtént véletlenül, hogy egyi család összejövetelénél a jó „*Papusz*” — mint őt nevezni szokták — elmaradt, akkor már nemcsak a család, de a vendégek is nagyon

éreztek hiányát. Ilyen alkalmakkor egy-egy sikerült alkalmi költeménnyel lépett elő, melyet azonban szerénykedéséig tartóan mindig más olvasott fel. Versei annak idején nyomtatásban is megjelentek. Különösen a megyei agarász-versenyeket énekelte meg minden alkalommal sikerülten. Elhunytát széles körben tájálják. Ravatalára alispánunk: *Bornemisza László* családja is szép koszorút helyezett és temetésén is részt vett. Mi ezuton fejezzük ki fájó részvétünket elhunytá felett.

Sulyos csapás érte *Fejér Endre* dobsinai vendég-lőst és nejét, amennyiben kisluk: *Imre* folyó hó 20-án rövid szenvedés után életének 3-ik évében hirtelen elhunyt. A mélyen sujtott szülők és család iránt általános részvét nyilatkozott meg.

**Felolvasás a kaszinóban.** *Horváth Zoltán* főgimnáziumi tanár ma vasárnap, délután félnyolc órakor a helybeli kaszinó nagytermében „Czélserűtség a természetben” cím alatt közérdekű felolvasást tart, melyre a kaszinó m. t. tagjait családjaikkal és vendégeikkel együtt tisztelettel meghívja a kaszinó igazgatósága. — Belepti-díj személynként 40 fillér. A jeles professzor — lapunk régi kitűnő tollú munkatársa — felolvasására felhívjuk közönségünk érdeklődő figyelmét.

**Ipartestületi mulatság.** A helybeli ipartestületi nyugdíjintézet javára február hó 7-én a „Helyi ipartestület” összes helyiségeiben fényesnek ígérkező alar-csöbált rendeznek, melyre az előkészületek nagyban folynak.

**A gömörmegeyi közgazdasági bank t.** hó 20-án tartotta rendez évi közgyűlését, melyen az igazgatóság jelentését tudomásul vették jóváhagyólag, az igazgatóság és felügyelőség javaslatait elfogadták, s az idei osztalék 25 koronában állapították meg. A tartaléktöke gyarapítására 3600 korona fordították, s így az összes tartaléktöke 9496 koronát tesz ki. A vezetőség továbbra is marad a régi, melynek működéséért elismerést és köszönetet szavazott a közgyűlés. A múlt évi tisztá nyereség 1782 korona 29 fillér volt.

**Cabaret estély.** A helybeli kereskedő ifjúság f. hó 16-ikán rendezte Cabaret estélye fényesen sikerült. A közönség zsufolóság megtöltötte a Hungaria szálloda nagytermét, s a kitűnően, változatos programmal rendezett estélyen jól mulatott. A conferencier és rendező tisztelet *Dr. Fráter Sámuel* ügyesen töltötte be, s minden programszám előtt volt valami talpraesett mondanivalója, melylyel előkészítette a közreműködők szereplése elé várakozásteljesen tekintő közönséget. Az ifjúsági zenekar — néhány jól maszkírozott cigány — nyitotta meg a műsort. Utána egy szellemes szinpadí tréfa: „Bernáték színházba mennek” tartotta élénk derűtségben a publikumot. *Krausz Jolánka*, *Kohut Mara* és *Fekete Sándor* arattak nagy sikert a tréfás kis darab ügyes előadásával. Majd *Dr. Terhes Samu* tartott szellemes, sziporkázó ötlekben bővelkedő felolvasást, melynek helyi vonatkozásu több részlete homéri kacajra fakasztotta a hallgatóságot. Utána a zsemitális *Seiutó* Kornél következett, ki *Dr. Molnár József* avarított kísérete mellett vig kuplékat adott elő. Vége-hossza nem akart lenni az ujrázásnak s Seiutó a hálás publikum elismerését a tetszését azzal viszonozta, hogy kifogyhatatlan volt a fővárosi dadasarnokok és Cabaret-ek programszámainak hatásos előadásában. De végre is át kellett engedni a helyet az estély egyik legszebb számában szereplők részére. A szünet után ugyanis a conferencier ügyes bevezetése mellett egy kis vigjáték: „Idyll”, *Hevesi és Hetényi* darabja került előadásra. A darabban: *Beliczky Böske*, ez a bájos és ritka fényes művészi tehetséggel megáldott fiatal leány mint Helén elragadó volt. Megjelenése kedves, minden mozdulata ügyes, otthonos, dalát reggelre is elhallgatták volna. *Máthé Jenőné* a a Sophie gouvernante szerepében szintén jóval felülemelkedett a dilettantizmus szinonáján. Mindketten, állandóan lekötve tartották a közönség figyelmét, s pompás játékokat élénk tettés és tápsvihar monarálta. A férfi szereplők: *Dr. Söldos Béla* és *Balgha Kálmán* szintén jeleskedtek, előbbi Andor, utóbbi a huszár káplár kitűnő alakításával nagy sikert aratott. Seiutónak csak egy rövid kis jelenése volt. A következő színmű *Laffers* Sándor hegedűjátéka volt a *Kolbay Sárika* zongora kísérete mellett. *Laffers* már a multkori főgimnáziumi hangversenyben bemutatott szép zenei képzettségét, s most is nagy tetszés mellett játszott két darabot is, melyeket *Kolbay Sárika* diszkreten, teljes precizitással kísért. A mesterével: *Soós Irénelle* együttes közreműködése óta e bájos fiatal leány játéka, technikája és zenei tudása sokakat erősödő, remelhetőleg lesz alkalmunk önálló előadásában is győtt nyelködni. A nagy tetszéssel fogadott zenei szám után egy tréfás jelenetet adott elő *Máthé Jenőné* valóságos művészzel. A késő éjjeli lumpy férjét hazaváró feleség kifakadását, haragos előkészületeit meglepő közvetlenséggel, igazi szinpadí routinnal adta elő, élénk tapsvihart keitve kitűnő játékaival. Utána megint egy szinpadí tréfa következett, melyben a szereplők: *Kohut Mara*, *Csizy Kálmán* és *Komlóssy Andor* a legjobb tudásukat és igyekezetüket mutatták be. Az utolsó szám *Hámos Lovánd* dala volt. *Oláh Gyula* zenekísérete mellett jókedvvel és sok benső érzéssel adott elő szebbnél szebb magyar nótákat, melyeket a közönség ismételtén megújított. Végül Seiutó Kornél a Santa-Luciát adta elő, s ennek dallamára alkalmi strófaikkal emlékeztet meg olaszországi szerencsétlenül járt honfitársairól, kérte a közönség jóindulatát, s azt, hogy a f. hó 30-ikán rendezendő kabaret estélyen, mely a nyomorba jutott olaszok felsegélyezésére rendeztetik, mennél többen jöjjenek el. Ezzel a sikerült estélyt véget ért, s a souper következett, mely után reggelig tartó tánc volt.

**Tréfás-estély Putnokon.** A putnoki román. kath. dalárda folyó hó 17-én sikerült estélyt rendezett tréfás mulattal. A műsor minden száma csupa kacajgató bohóság volt. A legnagyobb sikert mégis *Nemes Gyula* aratta a „Fuzsitus muzsikusa” ez. monológgal, mit még más monológgal is megtöltött a kitűnő tapsviharra. *Husák István* is sok tapsot kapott vezérelt kupléitól, melyek közül a legsikeresebb volt az ebzárlatról szóló. *Homor Imre* Pókainé paródiáját a Kókainé nagy hatással adta elő. A „Fogadás” ez. I felvonásos bohózat ügyes szereplői közül *Landau Sándor* tűnt ki a korszerűs szereplésül kacajgató szerepében. — A „Vani” terme zsufolóság megtelt közönséggel.

**A kaszinó választmánya** folyó hó 21-ikére ülésre lett összehívva, azonban az elnök gyöngéledése és a megjelent tagok csekély száma miatt csupán értekezletet tartottak, s megbeszélték a jövő hétfőn tartandó választmányi ülés elé terjesztendő javaslatot. *Samarjay* János alelnök vezette az értekezletet, s *Melveczky* Sándor, *Bornemisza* László, *Zachar* Gusztáv, Dr. *Veres* Samu és Dr. *Wallentini* Dezső felszólalása után elhatározták, hogy a tagsági díj föltétlenül szükségesnek mutatkozó emelésének mértékére nézve fog a választmány határozatot hozni, mely aztán a közgyűlés elé terjesztetik. Új tagként felvételre *Butsi* László Jánosiból.

**Esküdtársi tárgyalások.** A helybeli kir. törvényszéknél az esküdtársi ciklus február hó 1-én veszi kezdetét. Első napon a halált okozott súlyos testi sértés büntetvével vádolt *Sifrik* Sámuel, február 3-án a rablással vádolt *Zagyi* Tóth István, 4-én a halált okozott súlyos testi sértéssel vádolt *Dankó* Márton András, 5-én az ugyanezen büntetvével vádolt *Herbal* György, 6-án a Fekete-Lehotán feleségén elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetvével vádolt *Adami* Sveczo András ügyében fog itélkezni az esküdtársi bíróság. Az esküdtársi tagjai folyó hó 13-án sorsoltattak ki, de azok névsora még lapunk zártáig nem tudható.

**Elmaradt mulatság.** A múlt számunkban közöltük, hogy a fehér-kereszt egyesület is egy nagyobb szabású jótékony célú mulatság rendezését vette tervébe. Most arról értesülünk, hogy a fehér-kereszt egyesület lemondott e tervéről, mert több rendezendő jótékony célú mulatság folytán a nagyon is igénybe vett közönség áldozatkészségét már nem kívánja ez időszereit igénybe venni. A mulatság tehát ez okból egy későbbi és alkalmasabb időpontra halasztatott.

**Közigazgatási bejárás.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter elrendelte a Rimaszombat-ratkói helyi érdekű vasút közigazgatási bejárását, melyet f. hó 26. 27 és 28-ikán tartanak meg. Úgy halljuk, hogy a Ratkó tornaljai vasutvonal létesítése érdekében, f. hó 20-ikán Bejében *Szentiványi* Józsefnél értekezlet volt.

**Ismét Cabaret estély.** A rimaszombati ifjúság részben a déliországi földrengés; részben a részadományi és ajkai bányászterületen károsultjai javára *Bornemisza* Lászlóné, *Kubinyi* Aladárné, özv. báró *Luzsánszky* Henrikné és *Samarjay* Jánosné urnók védnöksége mellett január hó 30-án a Hungária szálloda összes termében nagy táncmulatsággal egybekötött trétás estélyt rendez. A mulatságra, melyre külön meghívókat az est rendezői nem bocsátanak ki, jegyek már most előjegyezhetők *Lévai* Izso könyvkereskedésében.

**Új állomás épület.** A helybeli vasuti állomáson építendő új felvételi épület terve — mint halljuk — már elkészült, s a felülvizsgálások után remélhetőleg minél előbb hozzáfognak a terv kiviteléhez is.

**Mének beosztása.** A helybeli mentelposztálnál a menék fedeztetési állomásokra való beosztása f. hó 30-án lesz. Ez alkalommal itt lesznek *Fadallah* El Hedad Mihály ezredes, bábolnai parancsnok, *Percec* Dénes őrnagy, debreczeni parancsnok, s a földművelési kormány kiküldöttei.

**Rozsnyón** mozgalom indult meg a lakbérosztályba sorozás ellen. Serelemnek tartják, hogy a VI-ik lakbérosztályba sorozták be az ottani állami és törvényhatósági tisztviselőket, s küldöttségileg fogják kérelmezni, hogy Rozsnyó az V-ik lakbérosztályba soroztassék.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon résztvevő barátaink és jó ismerőseinknek, a kik felejtethetetlen *Ede* fiunk elhunytával reánk nehezült csapásokozta mérhetetlen fájdalomokat akár a gyásztszítségen való személyes megjelenésükkel, akár pedig írásban vagy szóval kifejezett részvétőkkel enyhíteni kegyeskedtek, e helyen is hálás köszönetünket nyilvánítjuk. — Nyustján, 1909. január hó 20. *Frenyó Dániel és családja.*

**Szülői gondatlanság.** Mult év november hó 20-án Kokova mellett Császárpatakán a kis Hosko Julianna felmászott a tűzhelyre, s magára borította a forró vízzel telt edényt. A kis leány a súlyos sérülésbe belehalt. Anyját, ki az eset idején az udvaron volt, gondatlanságból okozott emberölésért folyó hó 22-én vonták a bíróság a *Kolbay* Sándor kir. táblai bíró elnöklésével tartott főtárgyaláson. A bíróság a szegény asszonyt egy napi togháza ítélte. Az ítélet jogerős.

**Gyanus kutyaharapás.** *Asztalos* András pokorági embert folyó hó 19-én megmarta egy kutya, s a sérültet elszállították Budapestre, a Pasteur-intézetbe, miután az eb gyanus volt. Ezért városunkban is kimondatott az ebzárlat.

**Farsangi mulatság.** A Sajóvidék és Tornalja közönsége fényes és nagyon sikerült táncmulatságot rendezett f. hó 16-án. E mulatságról is épen úgy, mint a multban, a teljes erkölcsi és anyagi sikerrel számolhatunk be. Az intelligens közönség száma közel járt a 100-hoz és kiválóan virradt a táncoltatás legjobb kedvében. A régi magyaros gömöri jókedv tombolta ki magát az alkalommal is és emlékeztetett vissza a régi jó időkre. A mulatság rendezésében az érdem dr. *Pazár* László eszi fűrdőorvost illeti, ki ifju hévvel rendezte a mulatságot és a 40 párból állott négyeseket. A jelen volt hölgyek és felülfizetők névsorát itt közöljük: *Uraszszonyok:* Putnoky Mórné, Fáy Szontagh Rózsa, Szentmihály Istvánné, Balázs Jenőné, Strausz Józsefné, Pazár Andorné, Horváth Józsefné, Fodor Gusztávné, özv. Kubinyi Józsefné, dr. Pazár Lászlóné, Sebők Istvánné, dr. Goldblatt Gézné, Bence Samuné, dr. Gaal Gusztávné, Urszinyi Zsigmondné, Feledy Ferenczné, Kubinyi Zoltánné, Máriausz Zoltánné, özv. Tornallyay Dezsőné, özv. Fischer Gyuláné; *Urleányok:* Repeczky Izuka, Vályi Lenke, Horváth Ilonka (Csiz), Fodor Sárika, Szakall Sárika (Rimaszombat), Sebők Mariska, Goldblatt Maresa, Bence Mariska, Liberati Ica, Tornallyay Évike, Fischer Margit, Mezey Gizi. — Felülfizetők: Hámos Arpád 7 kor., ifj. Hámos László 7 kor., Kovács Miklós 10 kor., Fáy Szontagh Rózsa 4 kor., ifj. Szontagh Zoltán 5 k, Glücksthal Mór 5 k, Szentiványi József 10 k, Madarassy Iván 5 k, id. Tornallyay Zoltán 10 k, Pazár Andor 9 kor., özv. Liphay Károlyné 3 k, Farkas Gyula (Putnok) 1 kor., Bence Samu (Gömör) 13 k, Szentmihály Béla 3 k, Hámos Antal 7 k, Reinicz Mór 10 k, Lehoczky Márton 7 k, dr. Radvánszky György 10 k, dr. Ferder-

ber Jakab 6 k, ifj. Darvas Pál 3 k, Dienes Dezső 2 k, Putnoky Mór 14 k, N. N. 4 k, ifj. Hevessy László 3 k.

**Harcz a vadkannal.** A sajóvölgyről értesülünk, hogy f. hó 19-én az Andrassy uradalom oláhpataki egyik erdőre a fiatal ültetésben egy vaddisznó kondára bukkant. Az erdőőr a káros vadakat, melyek az ültetésekben már ez ideig is sok kárt tettek, elakarta riasztani. Erre egy hatalmas vadkan az erdőőrre rohant, a ki önvédelmében reáduplázott. Mindkét lövés talált, de nem idézett elő rögtöni halált s így a kan a védtelen erdőört felhagatta. A segélyre sietett favágók a bátor erdőört vérben-fagyban találták meg, 20 lépésnyi távolságban pedig a vadkant, mely páráját már akkor kilehelte. Az erdőőr jobban lesz, de ha nem erős daróc ültöny lett volna rajta és véletlenül a kannak az egyik agyara nem lett volna eltörve, kétséges, vajjon nem hasagta volna-e halálra.

**Hangverseny Nagyrőczen.** A nagyrőcei állami felső kereskedelmi iskola ifjúsága a polgári iskolai ifjúság közreműködésével február hó 1-én az előkészületek s a rendezőség buzgólkodása folytán szép sikerekre jogosító, hangversenyt egybekötött táncestélyt rendez.

**Táncmulatság Köviben.** A kövi polgári olvasó-egylet folyó hó 30-án a község háza nagytermében saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez.

**A „Napközi Otthon”** javára újabbán a következő szíves adományokat vettem: Dr. Szabó Samuné 4 korona, Kóhn József 2 drb. juh, Baksay József 15 l. bab, Krizsó Tamásné 3 korona, Dr. Kármán Aladárné 10 korona. Fogadják hálás köszönetemet. Rimaszombat, 1909. január hó 22. *Dr. Marikocszky.*

**Nyereménytárgyak kiállítása.** A Petőfi ház tárgysorsjátékának főnyereményei már ott pompáznak a fővárosi forgalmasabb utcák kirakataiban. A Kossuth Lajos-utca 4. és Rákóczi-ut 1. szám alatt lévő üzletek kirakataiban, ragyogó tényben díszlik a 25000 koronás briliánsokból összeállított ékszerkollektívó, amelyből általános esodátat tárgyat képezi a 274 briliánstól ragyogó collie-re, mely az ékszerművészet valóságos remeke. Az ötvösművészet kiváló darabjai a második két nyeremény tárgyai is. Megannyi Lőv Sándor főhercegi udvari szállító gyárából került ki. Petőfi összes költeményeinek vasos ajándékkiadása már kikerült a sajtó alól és mindenki megkapja, aki a Petőfi sorsjegyekből legalább 40 drbot megvesz, vagy elhelyez. Egy sorsjegy ára 1 korona. Huzás már március 6-án lesz. Sorsjegyek kaphatók és rendelhetők Budapest, IX., Boráros-tér 2. szám és az összes hazai tözsdekben.

**Szabóipari szaktanfolyamok.** *Putnok* és *Tiszafüred* községekben, *Rozsnyó* és *Nagyrőce* r. t. városokban a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara, javaslatára és közreműködésével a kereskedelmi minisztérium 4-5 hétre terjedő szabóipari szaktanfolyamot engedélyezett. Első eset talán az egész országban, hogy kisebb városok részére ily tanfolyam tartatik. A tanfolyam teljesen díjmentes és 15-20 hallgató jelentkezése esetén tartatik meg.

**A munkásbiztosítási törvény novellája.** A munkásbiztosítási törvény novellájának javaslata már teljesen elkészült és legközelebb megindulnak a bizalmas tanácskozások a törvénytervezet szövegének megállapítása tárgyában, úgy, hogy az még esetleg e hónap folyamán a képviselőház elé terjeszhető legyen. A javaslat megbeszélésére a kereskedelmi és iparkamara is meg lesznek hívva, s a miskolci kereskedelmi és iparkamara elnöksége már megbizta *dr. Sugár* Ignác kamarai titkár, hogy az enquet-en jelenjen meg.

### Szerkesztői üzenetek.

Z. E. Z-Brézó. Köszönjük, máskor is szívesen vesszük. Egy deák. Verse még álomnak is rossz, de ezért csak álmodjék tovább „róla.”

## ÉRTESÍTÉS.

Tájékoztatásul hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddigi **BRAUN GYULA** és **GRÜN ADOLF** ezimmel fennálló **szállítási társas czégből**

ez év elején kiváltam és **január 1-étől hasonló üzletet saját nevem alatt vezetek.** — E szakmában szerzett több évi tapasztalataim biztosítékot nyújtanak bármint megbízás teljesítésére. — Ajánlkozom emelöfgva bármiféle **teher- esetleg butorszállításra** (butorszállító kocsin) úgy helyben, mint vidékre vagy az ország bármely tájékára.

A n. é. közönség szíves jóindulatát kérve vagyok Rimaszombat, 1909. január hó

1-3. mély tisztelettel **GRÜN ADOLF.** szállító.

## Asztalos-, ácsmesterek- és vállalkozók figyelmébe!

Van szerencsém szíves tudomásokra hozni, hogy a mai napon Dobsinán **épületfakereskedést** nyitottam, a hol mindennemű faminőségű nagy készletem van és úgy nagyban, mint kiesnyben áruimat elárusítom. A midőn a t. Cz. vevőközönséget a legjobb kiszolgálásról biztosíthatom, kérve még szíves pártfogásukat. Dobsinán, 1909. év január havában. **Zuacsó Endre,** fakereskedő és vállalkozó.

# FÜRDŐMEGNYITÁS!

Alulírott tisztelettel hozza a nagyérdemű közönség tudomására, hogy a legnagyobb kegyelemmel berendezett

## gőz- és kádfürdőjében

**a fürdési idő férfiaknak:** Kedd és péntek kivételével mindennap 6—6 óráig.

**Nőknek:** Kedden, és pénteken 6—6 óráig. — Minden **csütörtök** d. u. zárva.

Jegyek a fürdőpénztárnál válthatók.

**Varga Lajos,** fürdőtulajdonos.

## Meghívó.

**A „Putnoki Hitelbank” részvénytársaság** a folyó évi február hó 10-én, délután 2 órakor Putnokon, saját helyiségében tartja

**V. évi rendes közgyűlését,**

melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Putnok, 1909. évi január hó 21-én.

**Az igazgatóság.**

### Tárgysorozat.

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés felolvasása.
2. Zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása felletti határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok 31. §-ának módosítása.

**Tudomásul:** 10. §. Közgyűlésben jogérvényes határozat hozatalára legalább 15 részvényes tagnak — kik a részvények egy-nyolcadát képviselik — jelenléte szükséges. Ha annyi részvényes jelen nincs, 8 nap alatt az új közgyűlés összehívásának meg kell történni. Ily közgyűlésben az előbb határozatképtelen közgyűlés tárgyai fölött a megjelent részvényesek a személyek és részvények számára való tekintet nélkül határozhatnak.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyvébe nevére iratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatározott és a meghívóban közzétett helyeken vagy pedig a társaság pénztárával letéteményezte. Ily részvényesek minden egyes öket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak és szavazataikat meghatalmazott részvényes által is gyakorolhatják.

Részvények letehető az intézet pénztáránál, vagy a miskolci hitelintézetnél.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált számadások az intézet helyiségében kifüggesztve lévén, ott megtekinthetők.

## Eladó ház és szántó föld.

**A Szijjártó-utca 48. számú ház,** mely két lakásul is használható, az udvarnál kert és minden mellék helyiség, továbbá a Jánosi-uton a Jellinek-féle faraktár közelében **egy holdas belsőség** szabad kézből eladó. — Venni szándékozók értekezhetnek bármikor a tulajdonossal **Szijjártó-utca 80. szám** alatt. 1-3.

## Hirdetmény.

408. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. illetőleg 1908. évi XLI. t. cz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyrőcei kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. I. 418/3. számú végzése következtében dr. Hozáczai Ferencz ügyvéd által képviselt Garamvölgyi Takarékpénztár javára 800 kor. s jár. erejéig 1908. évi október hó 1-én fogamatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1120 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarha, lovak stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagyrőcei kir. járásbírósnak 1908. évi V. 443/2. számú végzése folytán 800 kor. tökékövetelés, ennek 1908. évi június hó 9-ik napjától járó 8% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 86 kor. 40 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig **Helpán** leendő megtartására **1909. évi február hó 1-ső napjának** délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezenen oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felütlglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyrőce, 1909. január 14 napján.

**Holló Arzén,** kir. bír. végrehajtó.

## Pásztory

**ÉLŐVIRÁG-KÖTÉSZETE.**

Telefon 57-33.

**Csokor- és koszorukötésért az országban a legtöbb első díjjal kitüntetve. — BUDAPEST, Rákóczi-ut 3.** (Nemzeti színház.) Képes árjegyzék díjtalan. **Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet fordítok**

## Hirdetmény.

54. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-cz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyrőcei kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. I. 1012. számú végzése következtében dr. Vieszt Károly ügyvéd által képviselt Tomes Pál javára 2000 kor. s jár. erejéig 1908. évi december hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 679 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kinaezüst áruk, órák, házi butor stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyrőcei kir. járásbíróság 1908. évi V. 578/3. számú végzése folytán 2000 korona tökekövetelés, ennek 1907. évi január hó 15. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 176 kor. 62 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Jolsván leendő megtartására **1909. évi február hó 3-ik** napjának délutáni 2 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyrőce, 1909. évi január hó 18-án.

**Holló Arzén.** kir. bírósági végrehajtó.

## Szives tudomásul.

A folyó év január 1-től gazdasági gép- és áruosztályunkat megnyitottuk, hogy ez által a közszükségnek tegyünk eleget, biztosabban és előnyösebben hozzáférhetővé tegyük a nagyközönségnek a szükséges gazdasági gépek és egyéb földművelési eszközöknek a beszerzését. Szives kérelmekkel keresi fel egyszerű levelező-lapon hozzánk intézett felhívásra e szakbéli hivatalunkunk mindazokat, kik e végett hozzánk fordulnak.

Legelőnyösebben beszerezhetők: **Gőzcséplő- és motorcséplő készletek, vető-, arató- és fűkaszálo gépek, szénagyűjtők** és az összes kisebb gazdasági gépek.

Műtrágyák kicsinyben és kocsiakománnyként, ugyszintén egyéb gazdasági szükségleti tömegárak.

Elvállaljuk: takarmány fűlesztő kamarák, malom, szeszyár és téglagyár berendezések szállítását. — Esetlegesen eseretizleteket is lebonyolítunk.

Fizetési feltételeink a legkedvezőbbek, a memnyiben kellő biztosíték ellenében 6—15 évi hitelt is nyújtunk.

Tisztelettel:

**Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági bank r. t.**

3—12.)

## Hirdetmény.

409. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-cz. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyrőcei kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. I. 419/3. számú végzése következtében dr. Hozácy Ferenc ügyvéd által képviselt Garamvölgyi Takarékpénztár javára 700 kor. s jár. erejéig 1908. évi október hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szarvasmarha nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyrőcei kir. járásbíróság 1908. évi V. 444/2. számú végzése folytán 700 korona tökekövetelés, ennek 1908. évi május hó 22. napjától járó 8% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 85 korona 64 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Helypán leendő megtartására **1909. évi február hó 1-ső napjának** délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyrőce, 1909. január 14.

**Holló Arzén.** kir. bír. végrehajtó.

## Özv. HOLLÓSY JÓZSEFNÉ

legrégibb

**temetkező vállalata**

Rimaszombatban,

Losonczy-u. 21. sz. a. saját házában.



Tisztelettel hozom a nagyérdemű helybeli és vidéki közönségnek szives tudomására, hogy **butorüzletemet teljesen feloszlattam.**

**temetkezési vállalatomat**

azonban **kibővítve** tovább folytatom.

Hosszu időn át szerzett tapasztalatom biztosítékot nyújt minden, a temetkezés elrendezése körül szükségeslegendő összes ügyeknek gyors és pontos kivételére.

Vidéken történő temetések elrendezését **ezután is a legnagyobb készséggel elrendezem.**

**Szemfedél, koporsó és sírkoszorúk** s az összes temetkezési kellékekből nagy raktárt tartok.

Teljes tisztelettel: **Özv. Hollósy Józsefné.**

**Dr. VAJDA GÉZA szemorvos szemgyógyintézete**

Miskolcson, a „sanatorium és vizgyógyintézet” felső épületében. — Telephon 221.

Rendelés hétköznap d. e. 11 órakor és d. n. 3 órakor. 4—13

## Eladásra kerül:

Hintók, lószerszámok, széna, szalma és takarmány-répa. — Értekezni lehet Feleden, gróf Ueberacker kastélyában. 3—3

## Meghívó.

**Az Ózdi Takarékpénztár Részvénytársaság**

folyó évi február hó 28-án délután 2 órakor saját helyiségében tartja

**IV-ik évi rendes közgyűlését,**

melyre a t. részvényesek meghivatnak.

Ózd, 1909. január 13.

**Az igazgatóság.**

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása.
3. Az 1908. évi nyereség felosztása iránti határozat.
4. Felmentvények megadása.
5. Az alapszabályok 10., 18., 25. és 31. §-ának módosítása.
6. Esetleges indítványok.

**Tudomásul.** Alapszabály 9. §. A szavazás élőszóval, személyesen történik, csupán nők, kiskorúak és jogszemélyek gyakorolhatják szavazati jogukat meghatalmazott által. 10. §. A közgyűlésben jogérvényes határozat hozatalára legalább 15 részvényes tagnak — kik az összes részvények 1/2-ét képviselik — jelenléte szükséges. Ha emnyi részvényes jelen nincs, 8 nap alatt új közgyűlés hívandó egybe, mely a részvételezés miatt határozatképtelen volt közgyűlésre kitézött tárgyak felett határoz, tekintet nélkül a megjelentek s az általuk képviselt részvények számára. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyvében nevére iratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte. Ily részvényesek minden öket tulajdonjogilag megillető részvény után egy szavazattal bírnak, azonban 100-nál több szavazatot egy személy nem gyakorolhat.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt a keresk. törvény rendelkezése szerinti közzététel czéljából az intézet helyiségében tétetik ki s ott a mai naptól a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Szavazati igazolvány, évi mérleg és jelentés folyó évi február 9-től az intézet helyiségében átvehető.

### Mérlegszámla 1908. december 31-én.

V a g y o n			T e h e r		
	korona	fillér		korona	fillér
Pénztári készlet	11380	49	Részvénytőke	100000	—
Váltótárca	618644	38	II. kibocsátásra történt fizetés	68399	54
Kötvénytárca	513109	39	Tartaléktőke*)	5936	03
Zálogtárca	4956	—	Betéti tőke	521187	41
Felszerelés	2029	56	Folyószámla	208082	25
Óvásköltség	216	47	Vizszámitolás	223998	33
Adósok	3337	45	Betéti kamatadó	1361	60
Átmeneti tételek	7356	01	Osztalék (fel nem vett)	315	—
			Átmeneti tételek	12365	17
			Nyereség	19384	42
	1161029	75		1161029	75

\*) Az ideai dotációval együtt 16048 k. 95 f.

### Veszteség nyereségszámla 1908. december 31-én.

K i a d á s			B e v é t e l		
	korona	fillér		korona	fillér
Üzletköltség	4750	21	Váltó kamat	44537	01
Fizetések	5953	41	Kötvény kamat	36248	88
Lakbér	1169	96	Zálog kamat	440	16
Vizszámitolási kamat	11125	14	Különbféle jövedelmek	6855	68
Folyószámlai kamatok	12904	43			
Betéti kamat	25758	42			
Betéti kamatadó	2575	85			
Adó	2895	22			
<b>Leírások:</b>					
Felszerelésnél 10% értékcsökkenés	225	50			
Szervezési költség utolsó részlete	1339	17			
Nyereség	1564	67			
	19384	42			
	88081	73		88081	73

Kelt Ózdon, 1908. évi december hó 31-én.

**Rajzinger Antal** s. k.,  
pénztárnok.

Az igazgatóság:  
**Rajzinger Imre** s. k.  
elnök.

**Ebergényi Dénes** s. k.,  
főkönyvelő.

**Zsary György** s. k., **Grosz Miksa** s. k., **Friedländer Sámuel** s. k., **Török István** s. k.,  
**Ábel Gyula** s. k., **Grosz Dávid** s. k., **Ruttkay Jenő** s. k., igazgatósági tagok.

Jelen mérlegszámla és veszteség nyereségszámla úgy a fő-, mint a mellékkönyvekkel megegyezik.

A felügyelő bizottság:

**Weiner József** s. k.,  
f. b. tag.

**Glozer Rezső** s. k.,  
f. b. elnök.

**Galló Miksa** s. k.,  
f. b. tag.

## A t. utazó közönséghez!

**Rimaszombatban, a „TOMPA“-szállodában**

egy szoba fűtés, világítással és egy ágygyal 2 kor.; ugyanez két ágygyal 4 korona. Hónapos szobák kaphatók megegyezés szerint teljes ellátással is.

Elfogad **havi előfizetőket** benti és kinti étkezésre.

Ajánlja továbbá kitűnő minőségű **szentendrei** és **ajnácskői** új borait, literenként 32 krajczárért.

Naponta friss csapolású **maláta-sör**, egy pohár 10 kr.

Szives pártfogását kéri az utazó és szórakozni kívánó közönségtől:

**GEDE ISTVÁN**, vendéglős.